

一周封面



《经济人》3月25日

亚马逊帝国

亚马逊是一家非凡的企业。这家以售书起家的零售商如今占据美国电子消费的一半份额...



《纽约客》4月3日

手术室

“当我五六岁时，我曾经历过一次手术，清晰地记得我从‘10’开始倒数，数到‘8’后我就不太记得了...”



《纽约》3月20日

美国真正的“第一夫人”

自特朗普1月入住白宫后，其妻子梅拉尼亚就成为美国的新第一夫人。事实上，帮助特朗普成功当选总统...

一周数字

30亿美元

约旦国王阿卜杜拉二世与来访的沙特国王萨勒曼27日达成协议，决定共同投资30亿美元，进行铀矿的开采和提炼...

1546人

儿童正成为也门冲突最大的受害者。联合国儿童基金会27日公布的报告显示，去年共有1546名也门儿童死于武装冲突...

伊朗人的婚姻观正悄然改变

■本报记者 孙华

春分之际，伊朗在一片万物复苏中迎来了伊历新年。假期虽已接近尾声，但对于谈婚论嫁的青年男女而言...

一夫四妻？枉担风流名

去年，一篇《中国小伙在伊朗遭霸王碰瓷：把我两个女儿都娶了》的文章在微信朋友圈热传...

伊斯兰教允许男性拥有一名以上的妻子，这点不假，但它同时也设立了条件，即丈夫应该公平地对待每一位伴侣...

首先，在公元642年阿拉伯人入主波斯后，伊斯兰教传入波斯之前，波斯人普遍信仰的是非常强调一夫一妻制的琐罗亚德德教...

不过，也并非所有伊朗男子都这般“洁身自好”。一位伊朗朋友就曾经聊起他“有七个老婆的邻居”...

没有“财政权”照样“妻管严”

大多数的伊斯兰社会都是男权至上，伊朗也不例外——尽管这个国家允许女性独自驾车或外出就业...

在伊朗，签订结婚文件时会标明礼金，通常以金币的形式出现，数额多少与男方的经济状况、女方的个人及家庭条件...

婚后，日常起居全由女性操持，家中的大事小事并不全由丈夫说了算，尤其是在大城市，“妻管严”数量可相当多...

济上的“幸福指数”，很大程度上取决于丈夫是否慷慨了。

全国结婚率四年下降23%

过去很长一段时间内，伊朗女性都更乐意在婚后扮演“全职太太”的角色，并将其视作丈夫家境殷实的一种“福利”...

据《阳光报》报道，近年来，伊朗社会的平均结婚年龄呈逐步上升趋势，目前男性为28岁，女性为23.5岁...



一名穿着传统服饰、戴着黑色头巾的伊朗女店员在德黑兰的一家婚纱店整理西式的现代婚纱。东方IC

减，2014年的新婚家庭比2011年减少了23%。

马赫尊认为，女性对于生活目标和婚姻标准的看法产生变化，是导致结婚率降低的因素之一。

那么，今天的伊朗女孩有着怎样的择偶观呢？《阳光报》在采访了多位社会学专家后得出的结论是：大多数女孩都追求“精神上的契合”...

七年之痒？伊朗是五年

结婚率持续下降的同时，伊朗的离婚人数却不断上升。上世纪70年代，伊朗每年约有3万个家庭破裂...

伊朗式结婚融汇传统与现代

■本报记者 陆纾文

随着核问题淡出人们的视野，伊朗又开始成为不少骨灰级旅行者的目的地，越来越多的人踏上旅程...

“金币协议”下的契约婚姻

过去，当一位伊朗男孩到了适婚的年龄，他的家人就要开始为其找寻未来的伴侣；而今天，更多的男生会在生活中邂逅意中人...

尽管婚后伊朗妇女不必改变自己的姓氏，但这并不意味着她们享有充分的权利和自由。

女必须得到丈夫的许可才能申请护照、继续学业或参加工作。因此，在订婚前，双方会就女方在婚姻中所享有的财产支配权...

生活的琐碎或许不会被悉数纳入，但有一项内容一定会出现在结婚协议上，那便是 Mehrieh——类似中国婚约中的“礼金”...

订婚仪式等同于“领证”

谈妥了“伤感情”的条条框框，甜蜜的订婚仪式终于到来，这在伊朗是一个十分重要的环节...

从本质上看，伊朗的“订婚”等同于国内的“领证”，但在细节上要多出好些讲究。订婚仪式当天，新郎除了穿上西服...

晚宴是婚礼的重头戏，亲朋好友应邀前来，向新人送上祝福和红包。晚宴是见不到新娘的，因为不论承办婚礼的宴会厅档次如何...

“看不到新娘”的婚礼现场

婚礼当天，新郎首先前往女方家中迎娶新娘，在婚庆公司的帮助下完成婚纱摄影，随后赴酒店出席晚宴...

行走世界

■张峻榕

在秘鲁首都利马以西14公里处的卡亚俄省，有一座名为“海角”的小镇。地如其名，“海角”正是一个状如牛角的半岛...

在大航海时代，“海角”曾是意大利人的居住地，许多那个时代的建筑至今保存完好。因此，这座小镇颇有几分意式浪漫...

就在“海角”以南不足1公里的地方，一座与小镇迥然风情截然不同的古堡森然伫立。古堡四周高墙环绕，密不透风...

秘鲁的海岸线绵延悠长却多为悬崖，唯有卡亚俄地区一处海岸低矮平整，是船只停靠的天然良港。

探险家聚集于此畅饮高歌，即便夜间依然灯火通明，喧哗热闹更胜白昼。

树木必然招风。18世纪中期，卡亚俄港成为了英国和加勒比海盗的眼中肥肉。夜晚的海平面上隔三差五就会飘起阴森骇人的黑旗...

就在西班牙皇室尚存犹疑之际，1746年的一场大地震将卡亚俄港的海岸城墙严重损毁，西班牙人趁机大肆掠夺...

1821年7月28日，著名的“南美解放者”圣马丁将军宣布秘鲁独立，西班牙

却希望借此机会“尽尽孝道”，便以其父亲费利佩五世的名字，命名该地为“皇家费利佩要塞”。

不得不说，西班牙人如此大费周章的成果终究是“物有所值”。费利佩要塞雄伟壮观，城墙整体呈五边形，顶端设置的上百架火炮威风凛凛地眺望着远方海面...

除防御工事以外，皇家费利佩要塞还有着另一个令人毛骨悚然的功能，塔楼里设有两间“环形监狱”...

残余部队退守费利佩要塞，凭借要塞内储备的物资过冬，直至9月才宣布投降。自此，费利佩要塞成为了秘鲁人民独立和解放的象征...

除防御工事以外，皇家费利佩要塞还有着另一个令人毛骨悚然的功能，塔楼里设有两间“环形监狱”，用以关押海盗、叛国者和恶行罪犯...

正是看守者给予他们的最为严酷的刑罚，如此恐怖的服刑环境，使囚徒的生命异常脆弱，大量犯人不足数月就在绝望中死去...

风情“海角”边的灵异要塞